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Применение легкокипящих хладагентов позволяет значительно упростить рабо-

чую схему машины, снизить ее материалоемкость, повысить энергетические показате-

ли, получить более низкие температуры в испарителе, использовать тепло низкого по-

тенциала без вакуума в аппаратах и создавать эффективные эжекторные системы ма-

лой холодопроизводительности. 

Основными областями рационального применения утилизационных ЭХМ, рабо-

тающих на легкокипящих хладагентах, являются предприятия и производства химиче-

ской, металлургической, литейной, пищевой и перерабатывающей промышленности, а 

также различные децентрализованные когенерационные системы, предназначенные 

для комбинированного производства электроэнергии, тепла и холода. 

Для примера была рассмотрена схема утилизации выхлопных газов  главного дви-

гателя судна с помощью  использования ЭХМ  Рис 1. 

 

 
 

Рис 1. Схема судовой ЭХМ: 

1 – генератор; 2 – эжектор; 3 – испаритель;4 – конденсатор; 5 – регулирующий вентиль;6 – 

питательный насос; 7 – судовой двигатель; 8 - котёл-утилизатор; 9 – циркуляционный на-

сос;10 – электрогенератор 

 

Использование такой схемы позволяет получать требуемый « холод» без исполь-

зования дополнительных затрат электроэнергии. 

 

Научный руководитель:Подмазко А.С., к.т.н., доц. кафедры холодильных установок  

и кондиционирования воздуха ОНАПТ 

 

 

ЕКОЛОГО-ЕНЕРГЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРИ ЕКСПЛУАТАЦІЇ АМІАЧНИХ  

ХОЛОДИЛЬНИХ УСТАНОВОК НА ПІДПРИЄМСТВАХ ХАРЧОВОЇ  

ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Чепурко Т.В., студентка ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

На даний час проблема екологічноїбезпекипідприємств, маючих в своємускладі холо-

дильники, розташовані в зонах, близьких до жилихмасивівзалишається актуальною. 

Цевідноситься, зокрема, до аміачниххолодильних установок (АХУ), 
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маючихпотенційнузагрозу для навколишньогосередовища. Не дивлячись на те, 

щоаміакволодієдоситьпривабливимифізико-хімічними і теплофізичнимивластивостями, в 

разіаварійноговитокувеликоїкількостіаміакувінпредставляєсерйознузагрозу для людей та 

навколишньогосередовища. 

В результатіаналізуаварій, виникших на ряді великих підприємствкраїни, встановлені 

причини прориву та витоківаміаку. 

В більшостівипадків (85,6%) прорив та витокивиникали в результатіпорушень правил 

експлуатаціїхолодильних установок, в іншихвипадках до аварійпризводилидефекти устано-

вок (7,2%), заводський брак (4%), не якісневиконаннямонтажнихробіт.З метою 

зниженняаварійностідіючих АХУ та 

зниженнярівнязабрудненностінавколишньогосередовищарозробленілогічнісхемисценаріївви

никненняаварійкомпресорного та іншогообладнання, інструкціїщодоїхзапобігання та усу-

нення. 

При реконструкціїохолоджувальних систем 

підприємствпропонуєтьсявикористаннясхемнихрішень, 

забезпечуючихзниженняаміакоємкостісистеми за 

рахуноквикористанняцентралізованогохолодопостачання, використанняекономічних, висо-

коефективниххолодильних машин та теплообміннихапаратів. 

Розробленопланищодоліквідаціїаварій АХУ, запропонованосхеми та запобіжні заходи 

щодолокалізаціївитоківаміаку, зниженняпожежонебезпеки, травматизму обслуговуючого 

персоналу на діючихпідприємстваххарчовоїпромисловості, використовуючих 

АХУ.Використаннянавітьдеакихзаходів дозволило знизитиаміакоємність АХУ 

підприємствмолочноїпромисловостіХерсонськоїобласті на 40-60% і тим самим 

підвищитирівеньїхбезпеки. 

З метою зниженняенергетичнихвитрат і підвищеннярівняексплуатації АХУ 

пропонуєтьсяорганізаціянавчання і систематизованепідвищеннякваліфікації персоналу при 

теріторіальнихкомітетах з охоронипраці, ведучихнавчальнихзакладівкраїни. 

 

Наукові керівники:Когут В.О., к.т.н., доц.,Остапенко О.В.,к.т.н., асист. 

кафедри холодильних установок і кондиціювання повітря ОНАХТ 

 

 

УДК 620.612 

АЛЬТЕРНАТИВНІ СИСТЕМИ ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ ДЛЯ НАВЧАЛЬНОГО 

КОРПУСУ ОНПУ 

 

Чуба С.О., магістрант ІЕКСУ ОНПУ, м. Одеса 

 

Системи теплопостачання тривалий час розвивалися централізовано, на основі теплое-

лектроцентралей (ТЕЦ), районних, квартальних й селищних котелень. Централізоване теп-

лопостачання вимагає розгалуженої мережі підземних або наземних теплопроводів, забезпе-

чення їх надійною теплоізоляцією, захисту від корозії і механічних пошкоджень при довгот-

ривалій експлуатації. Ефективність зношених магістралей досить низька, це ускладнює ситу-

ацію з експлуатацією та ремонтом. 

В теперішній  час більш раціональні є використання альтернативних систем теплозабе-

зпечення з можливістю максимального заміщення частки використання традиційних первин-

них енергоресурсів. Вказане особливо актуально для навчальних закладів, для яких є доціль-

ним використання альтернативних систем, що працюють в переривчастому режимі, відпові-

дно режиму роботи навчального закладу [1]. 
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